NMPUMEPWN YPABEHUX SAAATAKA U3 NPEAMETA
AHAJIN3A JbYACKE NMOY3AAHOCTU

Mpumep 1.

Tpw ekcnepTa nNpoLierBana cy ppekBeHLje nojase WeCT pUsMUHMX gorahaja v
HMIXOBe Nocneanue. Pesyntat npoLeHe AaTti cy y HapeAHMM Tabenama:

®pekBeHUMje pn3nYHUX gorahaja (Mo rogmnHm)
Ekcneptn f, f, f, f, i, i,
e, 3 4 7 8 10
e, 2 2 2 5 6 7
€ 3 3 3 3 4 7
Mocneauue pr3nyHMX gorahaja
EkcnepTu (y HOBYaHUM jegnHKMLAMa No gorahajy)
Gl GZ GS C;4 GS GG
e, 100 120 250 80 50 20
e, 110 115 280 80 55 20
€, 120 125 220 80 57 23
OapeanTun:

a) paHrose ppekBeHLMja 1 nocieamLa pusnyHuX gorahaja;
6) carnacHoOCT MULL/berba ekcrepaTa y npoueHn GpekBeHLMja pU3nYHKX gorahaja;
B) Car/1acHOCT MULL/bEHA eKcrepaTa Y NPoLeHN NocneaunLa;

r) HajBepoBaTHWje BpeAHOCTU PppekBeHLMja 1 NocsieAnLa 3a CBakn pU3NYHN
porahaj;
A1) oueKMBaHy BpeAHOCT pun3KKa (PU3NK).

Pewemwe:

a) PaHnaupare ¢ppexkeeHyuja u nocneduya pusu4yHux do2ahaja BpLun ce Ha cnegehu
HauMH: MocMaTpakeM MpoLeHa CBakor ekcriepTa Npeo ce yTephyje Aa 1y hUXOBUM
npoueHamMa NocToje ncTe ppekBeHLMje, 04HOCHO rybuLm; YKOANKO cy cBe dpekBeHLumje
N ryéuum pasnuunTn, MNpuUMeryje ce TMocCTynak 3a CTPoro paHrvpame, Tj.
dpekBeHUMjama U rybuumma ce gofesbyjy paHroen of 1 (Hajmara ¢peksBeHUMja,
OAHOCHO HajMarK ryouTtak) fo 6 (Hajeeha ¢ppekBeHLMja, OAHOCHO HajBehn rybuTak);



YKO/IMKO MOCTOje nUcTe GppekBeHLMje, O4HOCHO UCTU rybunLK, 3a X ce ogpehyjy
CTaHZAAPAN30BaHM PaHroBMU.

Y patom npumepy, y NpoLeHn NpBor ekcnepta HemMa UcTnx ppekseHuMja, a
dpexBeHuuje pacty og f, a0 f;. OHe he 6UTK paHrnpaHe Tako WTo he ppekseHLMja

f, 8061TK paHr 1, ppekseHuymja f, sobuhe paHr 2, ..., a ppekseHumja f,go6mnhe paHr
6.Y NpoLeHu Apyror ekcnepTa noctoje jeaHake pekseHumje f,, f,un f,, Koje cy mane
of octanmx. Kako oHe Tpeba za 3ay3my nNpBa Tpy MecTa y paHrMpaHoM H13y
dpekBeHUMja, Mahe NCTV CTaHAAPAM30BaHW PaHT Koju M3HocK (1+2+3)/3=2. Cnegehu
paHr, paHr 4, nmahe ¢pekseHLMja f,. paHr 5 - ppekBeHyMja f,, a paHr6 -
dpekBeHumja f,.Y npoueHn Tpeher ekcnepTa noctoje jeaHake ¢ppekseHuymje f,, f,, 1,
n f,, koje cy marwse og octanmx. OHe 3ay31Majy NpBa YeTUPU MecTa y PaHrMpaHoOM H3Y
dpekBeHLMja 1 Majy CTaHAAPAN30BaHW paHr (1+2+3+4)/4=2,5. PaHr 5 fojesbyje ce
dpekBeHumjn f;, a paHr 6 ppekseHumjn f,. PaHrosn ¢pekseHumja gatn cy y cnegehoj

Tabenn:
PaHrosun ¢pekBeHLUMja prsnyHMX gorahaja
a) EkcnepTn f, f, f, f, i, i,
e 1 2 3 4 5 6
e, 2 2 2 4 5 6
€; 2,5 2,5 2,5 2,5 5 6

MocMaTpareM eKCnepTckMX MpoLeHa nociegnua pusmnyHux gorahaja Moxe ce
3aK/bYUYMTU A Y HbIMa HeMa UCTUX BpeaHOCTM nocneamua. CTora ce paHr 1 gogesbyje
HajMarb0j nocneanun Gy, paHr 2 nocneamum G, ..., a paHr 6 nocneanum G,. Pesyntat

paHruparba nocneguia npukasaH je y cnegehoj rabenu:

PaHrosu nocnejuue pu3nyHnx gorahnaja
EkcnepTu G, G, G, G, G, G,
e 4 5 6 3 2 1
e, 4 5 6 3 2 1
e, 4 5 6 3 2 1

6) CaznacHocm Muwseersa eKkcnepama y npoyeHu ¢pekeeHyuja pnsnyHux gorahaja
oApehyje ce Ha ocHOBY Tabene paHroea ¢pekBeHLMja 1 KoedpuLmjeHTa KOHKopAaLuje
3a C/I06OAHO paHrvpame.



: PaHroBu ¢ppekBeHLMja pU3nUHKX gorahaja
KCnepTn
Pl g f, f, f, f, f,
e, 1 2 3 4 5 6
e, 2 2 2 4 5 6
e, 25| 25 | 25 2,5 5 6
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BpeaHocT KoeduumjeHTa KoHKopgaumje (0.85>0,5) ykasyje Ha carnacHOCT MULL/bEHA
ekcnepara.

B) Ca2nacHoCmM MuWi/bera ekchepama y npoyeHu nocaeduya punyHuUxX gorahaja
ozpehyje ce Ha ocHOBY Tabene paHroBa nocneauua v koeduLmjeHTa KOHKopAaLmje 3a
CTPOro paHrmpatse.

PaHrosm nocnegnue pn3n4yHmX

EkcnepTu Aorahaja
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BpeaHoCT koeduLmjeHTa KOHKOpAALMje yKa3yje Ha MOTMYHY CarnacHOCT MULL/bEHA
ekcrnepaTa no nuTaky NpoLeHe nocaeaumua.

r) HajeepoeamHuje epedHocmu ¢ppekeeHyuja u nocseouya 3a CBakm pU3NUHU
porahaj ogpehyjy ce kao cpesHe BpeAHOCTU MpoLeHa NojejnHNX ekcrepaTa:

fl 2 f3 f 4 f5 fG

2 | 26 3 5 6 8
6, | 6 | G | 6 |G |G
110 [ 120 | 250 80 54 | 21

A) OyekueaHa epedHocm pu3suka oppehyje ce Ha ocHoBy cneaeher nspasa:

R=Y G, =2-110+2,6 120 +... + 8 - 21 = 7620n; / 200
j=1



Mpumep 2.

KBaHTUdMKaLM]y /bYACKUX FpeLlaka npuMeHoM AP/ MeToje, Y XeMUjCKOj HAYCTPUju,
BpLUWAA Cy YeTupu ekcnepTa. JobujeHn pesyntatin npukasaHu cy y Tabenu. Mcnutatu
carnacHoOCT MULL/bera ekcrnepata U OApeauTU rpaHuue y Kojuma he ce kpetatu
BPeAHOCTU J0obUjeHX pe3yaTaTa.

n
m
1 2 3 4
1 0.004 0.001 0.11 0.0011
2 0.015 0.0011 0.06 0.0006
3 0.01 0.0008 0.12 0.0009
4 0.016 0.0009 0.08 0.0004
Pelwlemwe:
VIHOusudyanHe npoyeHe ekcnepama
n
m
1 2 3 4
1 0.004 0.001 0.11 0.0011
2 0.015 0.0011 0.06 0.0006
3 0.01 0.0008 0.12 0.0009
4 0.016 0.0009 0.08 0.0004
) 0.045 0.004 0.37 0.003
f 0.01 0.001 0.09 0.0008
Log HEP
n
m 2
1 2 3 4

1 -2.39 -3 -0.96 -2.96 -9.31
2 -1.82 -2.96 -1.22 -3.22 -9.22
3 -2 -3.09 -0.92 -3.05 -9.06
4 -1.79 -3.05 -1.09 -3.39 -9.32
) -8 -12.1 -4.19 -12.62 -36.91
f 2 -3.03 -1.05 -3.16




V3payyHaearse 36Uposa Ko/noHA (n)

n,=-8

n, = -12.1
n, = —4.19
n,=-12.62

V3payyHasarse yKynHoz 36upa pedosa (m)

m, = —9.31
m,= —9.22
m,= —9.06
m,=—9.32

V3payyHasarse ykynHoz 36upa (T)

T=-8+(-121)....=-36.91

M3payyHasaree mpajHe ucnpaske (C)

co T? (-36.91)°
n-m 4.4
C=85.15

M3pauyHagarbe 36Upa keadpama (x°) pesyamama pada

X' =(-2.39)"+(-3)"+....=24.39
x,”=23.93
x,°=23.69
x,”=25.18

i=1

V3padyHasaree KOHaYHo2 36upa keadpama (TSS)

n 2
Tss=Y x, —C=97.19-8515
i=1

TSS =12.04

V3padyHaearse 36uUpa keadpama KonoHa (t2)



n

2
t 2:Eotf— C= 387.23 85.15
n 4
t2=11.66

V3padyHaearse 36upa keadpama pedoea (r’)

V3payyHasarse ,,36upa keadpama ocmamaka” (OS)

OS=TSS—t*-r?
0S=12.04 - 11.66 — 0.008
0Ss=0.37

Odpehusarse cmeneHa cno600e (df)

df,=n-1=3

df=m-1=3
df,=n-m-1=4.4-1=15
dfos=df,— df—df.=15-3-3=9

W3pauyHaearbe npoyeHe sapujayuja

2
V, = 1166 549
df, 3
;2 0.008
Ver: —_ - = 0003
df | 3
v 205 937 _gom
* df, 9

V3payyHasare F Konu4YHUKa

F-Va 389 —9487 Fo Ve
V,, 0.041 Ry




Odpehusarse koepuyujeHma kopenayuje (K)

F-1

R (Y
94.87 -1

= sasrr(@-1)

K =0.96

BpeaHocT koeduLmjeHTa Kopenauuje notephyje carnacHoCT MULL/beHa ekcrepara.

Cmamucmuyka 06pada UHOUBUOYANHUX NPOYeHa

n > f = log HEP HEP

1 -8 -2 102=0.01=1-10"2
2 -12.1 -3.03 9.3.10™*

3 -4.19 -1.05 8.9-10°2

4 -12.62 -3.16 6.9-10*

[Tocmynak 3a odpehusarbe 2paHUYA Heu38ecHOCMU BPLUU ce NpuMeHoOM ciesehmx
n3pasa

log HEP + 2s.e

rae je s.e - CTaHAapAHa rpELUKa
.o [ /v_('ogHEPJ}
m
rm (log HEP )21 _F fog HEP )21

- 1 A ij |
V (log HEP) =~ Lz :
i m(n — 1)

m - 6poj ekcnepaTa
n - 6poj rpewuke/gorahaja/3agataka.
JemarHo ypaheH npumep 3a npsy epewky mj. ni.

min-1)=4(4-1) =12
) (logHEP)? = (- 2.39)" + (-1.82)°+ (- 2)*+ (- 1.79)* =16.23
by 0|
(logHEP )* =(-8)’=64
| Z ij ‘
Li-1 |

j=
m



V (log HEP ) = 4-1623-64_ 177

12

se:( 9Ezﬂzo.m
4 )

logHEP +2se=-2+2-0.14=-2+0.28
-2+028=-1.72=10""=0.019=1.9-10°

-2-0.28=-228=10%"*=0.0052=5.2-10"°

n S.e FpaHvu_l,e Hen3BeCHOCTU
1 0.14 5.2-10%(1-107%(1.9 -10°2
2 0.03 8.1.107%9.3 -10%(1.1.10°®
3 0.07 6.5-10%8.9-10%1.2 -101
4 0.1 4.4.107%6.9-10%(1.1-10°°




Mpumep 3.

MpoueHa PSF, Kao W HUXOB YTULA] Ha HaCTaHaK JbYACKUX rpeLlaka Yy
Enektponpuepean Cpbunje, npukasaHa je Tabenn. Ogpeantn BpefHOCTU
BepoBaTHOhe /byACKNX rpeLlaka 3a aHaAn3npaHn cyyaj, noj ycnosoma Aa je:

log(HEP) = -0.93(SLI )+ 2.56

PSF
Mpouepype T”‘:ﬂazm KomyHukaumja | ickycTBo
1 5 6 4 9
2 8 8 9 5
3 8 2 2 3
4 9 4 2 7
Pelwlemwe:
PSF
R, Tmckn . z
Mpoueaype paa KomyHukaumja | UckycTBo
1 5 6 4 9 24
2 8 8 9 5 30
3 8 2 2 3 15
4 9 4 2 7 22
z 30 20 17 24
Hopmanu3zosaHe epedHocmu PSF
Y PSF PSF W,
30 [Mpoueaype 0.35
24 NckycTBO 0.27
20 Tumckun pag 0.21
17 KoMyHukaumja 0.17
X 1.00




V3payyHasarse SLI

SLI =SUM (R W)
j ij i
PSF W; R;
1 2 3 4
58,8,
[Mpoueaype 0.35 9 1.8 2.8 2.8 3.2
95,3,
NckycTBO 0.27 7 2.4 1.4 0.8 1.9
6,8, 2,
Tumcku pag 0.21 4 1.3 1.7 0.4 0.8
4,9,2
KomyHukauumja [ 0.17 ' z "1 07 1.5 0.3 0.3
> SLI 62 | 74 | 43 | 6.2
lpemeaparce SLI y HEP
SLI log(HEP) HEP
1 6.2 -3.21 6.2-10™*
2 7.4 -4.32 4.8-107°
3 4.4 -1.53 2.9-10°2
4 6.2 -3.21 6.2-10™*
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